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PARTIE A; ÉVALUATION DES RESSOURCES 12 POINTS 

EXERCICEJ.: : Vérification des savoirs (4 points) 

, 1.1. D'un point de vue nombre d'oxydation, définir: oxydant, réducteur. 1 pt 

1.2, DonnCl, dVCC schéma annoté du dispositif expérimental à l'appui, le mode opératoire du dosage d'une 

:')oiulio(, dr: diiode par une solution d'ions thiosulfatr:, 2 pts 

1.3. Donnr:r If' rôl f' du pont salin dans le fonctionnement d'une pilf'. 0,5 pt 

1.4. R(~pondrc par VRAI ou FAUX: D,Spt 

1.4.1. Le pÔIe.négatif du pile est appelé anode et est le siège d'une réduction.' 

1.4.2. Au cours d'une électrolyse, il ya toujours oxydation du réducteur le plus fort et.réduction de l'oxydant i c 

pl us fort 

,.' 

EXERCICE 2 : Application des savoirs (4 points) 

On constitue une pile en associant par un pont salin les deux d(~rnl' piles suivantes: 

Unc1arnc'de zinc trempée dans 100 ml d'une solution décimolaire de sulfate de zinc (Zn'H + SO~ ). 

LJnp. t.ig(~ d'argent trempée dans 100 mL d'une solution de nitrate d'argent. (Ag+ + NO:;) à S,O.10'z moU, 1 

Apr,~s S heur,;;; de fonctionnement dura-nt lequel la pile dr'~bite un courant d'intensité de 15 mA, la masse de 

1'(~lectrode d'argent a augmenté. 

~I.l. Sch6mdiiser cette pile en précisant la polarité et en indiquant le sens de déplacement de porteurs de charge 

quand elle débite dans un résistor. 1,5 pt 

2'.2. (crire l' équati on -~ bilan de fonctionnement de cette pile. 0,5 pt 

Z.3. Quelle est la quantité d'électricité alors mise en jeu? 0,5 pt 

2..4. Calculer la variation de masse de l'électrode d'argent pendant cette expérience, 0,5 pt 

2.5. Déterrr1lner la concentration molaire finale des ions Znz~ en solution. 1 pt 

"On donne: MIAg) =108 g.mol-l 
, Charge d'une mole d'électrons: F =95600 C. 

'EXERCICE 3 : Ut ilisation des savoirs (4 points) 

3',1. Fn utilisant les nombr..e5" d'oxydation, équilibrer les équati9ns-- bilan sujvan~s': 0,75)( 3 = 2,25 pts 

la) : [uO + Nf/3 ---> Cu -+ lfzO + Nz (h): r: 1 Il;,SOoj. ) r();, l ,';O/. t Il").O 

le) ; Mn04 + SOz + llzO .~ Mn2+ +50;- + 1l,O \ 

3.2. Le pmlclpal minerai du cuivre est la chalcopyrite contenélnt Ir: sulfure de cuivre 1 de formule Cu/.S. POUl 

obtenir le cuivn:, on soumet le sulfate de cuivre à l'action du dioxygènc, L'équation -- bilan de la réactio: i1 

qui a lieu s'écrit: C1l2 5 + Oz ---? Cu + 502 (avec CU'7'S"~ 2Cu f +S~-) 

3.2.1. Équilibrer cette équation en utilisant les nombres d'oxydation. 1 pt 

• 3.2.2 .• Un minorai contient 2,5 % en masse de sulfure de cuivre 1. Quelle masse de minerai doit - on traiter pOU: 

obtenir une tonne de cuivre. 0,75 pt 

On donne en g.mol- l 
: 5(32) ; CU(6~,5), 
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Situation problème: 

Pour lutter contre la mousse qui apparait dans le gazon installé d.ans un carré de la cour du collège Vogt, le 

jardinier souhaité achete.r du sulfate de fer Il (FeS04)' Pour s'assurer de la pureté de celui - ci, il contacte le 

laboratoire de chimie du collège avec un échantillon d'une masse m 1,0 g dudit sulfate de fer II. l'enseignant"C. 

responsablc~ du laboratoire dissout cet échantillon dans un peu d'eau; ensuite il acidifie la solution à l'aide
 

d'acide sulfurique ct il ajoute la solution de permanganat.e de-potassium à 2,5.10- 2 mol,l-l. La réaction totale
 

est obtenu(' lorsqu'il ajoute 24,5 ml de la solution de permanganate.
 

Dans Ip- laboratoire, se trouvent également deux camarades MINDlf et BASSONG qui se lancent le défi di'
 

déterm iner lf~ nom d'un métal M se trouvant dans un flacon posé sur la paillasse et dont l'étiquette est devenu\'
 

illisible. Pou rcela, ils introduisent un échantillon de 161 mg dudit mt'tal dans un bécher contenant 49,S mL de
 

solution d'ar:irlf' chlorhydrique et dont le pH initial est 1,2. On observf' une effervescence et lorsqw~ tout
 

l'échantillon est consommé, le pH de la solution est 2,1.
 

, Après résolution, les deux camarades sont en désaccord sur le nom du métal. MINDIE propose le 7inc (7n) a!or\ 

que BASSONG indique l'étain (Sn). 

Données nécessaires: 

--- Couples redox mis en jeu: Fe3+IFe2 + ; Mn04'/Mn2 +
 

En g.mol 1 : 0 = 16; S =32; Fe = 56.; Zn =65,4 ; Sn =118.
 

Le métal M appartient du couple M 2+lM.
 
-- Le pH est lié à la concentration en ions H3 0 t par la relation rU 3 0'1 = lO-pH ou pH = -logrH 3 0' J 

1 - En t'aidant des informations ci - dessus, départage MIN DIE et BASSONG. 4 pts 

2 - À l'aide (fun raisonnement scientifique, prononce - toi sur l'état de pureté de l'échantillon du sulfate r!l' fir 

Il afin de permettre au jardiner de se décider sur la commande 4 pt~. 

La qualité de la rédaction sera valorisée. La démarche adoptée pour accomplir chaque tâche de~r~'~ 
~, 

s'accompagner des calculs appropriés.' 

.. 
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